Упражнение 1.  Написать уравнения реакций и уравнять их:  
а) реакции концентрированной азотной кислоты с Cu, Ag, Ca, Mg, Hg, K.

b) реакции разбавленной азотной кислоты с Al, Fe, Cu, Cr, Mg, Zn.   
c) реакции концентрированной серной кислоты с Cu, Ca, Zn, Mg, C, S, H2S.   
d) реакции разбавленной серной кислоты с Al, Fe, Cr, Mg, Zn.
e) реакции концентрированной азотной кислоты c C, P, S, H2S, Cu2S, FeS2, Cu2O, FeO,  .    

Упражнение 2 : Написать уравнения реакций разложения нитратов  магния, калия,  лития, алюминия, меди (II), свинца, железа (II), железа (III), ртути, марганца (II).

Упражнение 3: Написать уравнения реакций:

	KMnO4 + HCl (конц.) (
	K2Cr2O7 + HCl (конц.) (

	KMnO4+ KNO2 +среда*(
	K2Cr2O7 + FeSO4 + H2SO4(

	KMnO4+ K2SO3+среда*(
	K2Cr2O7 + Zn + H2SO4(

	KMnO4+ Al+среда*(
	K2Cr2O7 + (NH4) 2S + H2O(

	KMnO4+H2O2+среда*(
	K2CrO4 +(NH4) 2S + H2O( 

	KMnO4+K2S+среда*(
	K2Cr2O7 + KI + H2SO4(

	KMnO4 + KI +среда*(
	K2Cr2O7 + Al + H2SO4(

	KMnO4 +FeSO4 + H2SO4(
	K2Cr2O7 + H2O2 + H2SO4(

	KMnO4 + SO2+среда*(
	K2CrO4+ FeSO4 +КОН(

	KMnO4 +PH3+среда*(
	K2CrO4+ Zn +КОН(

	KMnO4 +H3PO3 +среда *(
	K2CrO4+ Al+КОН(

	MnO2 + HCl(конц.) (
	K2CrO4+ KI +КОН(

	MnO2 + KI + H2SO4(
	


* - три возможных реакции - в кислой среде (H2SO4), в нейтральной среде (H2O), в щелочной среде (КОН)

РЕАКЦИИ ДИСПРОПОРЦИОНИРОВАНИЯ - РЕАКЦИИ, В КОТОРЫХ ОДИН И ТОТ ЖЕ ЭЛЕМЕНТ И ОТДАЕТ   И ПРИНИМАЕТ ЭЛЕКТРОНЫ.

Упражнение 4.
	а) Cl2  + H2O хол или гор(
           + KOH хол  или гор (  

           +Са(ОН) 2 (                 
	( в этих реакциях хлор принимает электроны, переходя в -1 , и отдает, переходя в холодном растворе в +1, а при нагревании  в более  устойчивую степень окисления  +5 ) 

	б) NO2   + H2O(
              + NaOH (
	   ( азот из  +4 переходит в +3 и +5 , образуются   кислоты или соли в зависимости от среды)

	в) S + KOH → t   
	(сера меняет свою степень окисления на -2 и +4)

	г) K2SO3 → t   
	(сера меняет свою степень окисления на -2 и  +6)

	д)  KClO3→ t   
	(если реакция идет без катализатора, то хлор   диспропорционирует на -1 и +7)


РЕАКЦИИ КОНТРДИСПРОПОРЦИОНИРОВАНИЯ - протекают между одним и тем же элементом в положительной и отрицательной степенях окисления - образуется промежуточная - 0.
Упражнение 5:  KClO3 +HCl(;    KBrO3 + KBr + H2SO4(;       CaH2 + HCl(;      H2S + SO2(
ВЕЩЕСТВА С ДВОЙСТВЕННОЙ ПРИРОДОЙ
	ПЕРОКСИД ВОДОРОДА - может быть и окислителем ( принимает 2 электрона и переходит в Н2О), и восстановителем ( отдает 2 эл-на и переходит в О2).

Упражнение 6:На основе анализа свойств вещества, вступающего в реакцию с Н2О2, определить роль пероксида в реакциях:
Н2О2+ КI + H2SO4(
Н2О2 + KMnO4+ H2O(
Н2О2 + FeSO4 + H2SO4(
Н2О2 + Fe(OH) 2  (
H2O2 + PbS (
H2O2 + KNO2 (

	НИТРИТ НАТРИЯ- может быть и окислителем, и восстановителем. Если он взаимодействует с окислителями, переходит в +5. Если он реагирует с восстановителями, то он может перейти в +2 (с KI, FeSO4) или в -3 с очень сильными восстановителями (алюминий или цинк в щелочной среде).
Упражнение 7: На основе анализа свойств вещества, вступающего в реакцию с KNO2, определить роль нитрита в реакциях:

NaNO2 + KI + H2SO4 (
KNO2 + KMnO4 + KOH (
KNO2+ FeSO4+ H2SO4 (
NaNO2 + Al + KOH ( 


БЕРТОЛЕТОВА СОЛЬ KClO3 – сильнейший окислитель. В реакциях переходит в хлориды. Если реагирует с веществами, содержащими Cl− , выделяется молекулярный хлор.

Упражнение 8: составить уравнения реакций.

KClO3 + MnO2 + KOH → t   

KClO3 + S (
KClO3 + P (
KClO3 + H2S (раствор) (
KClO3 + HCl (
KClO3 + KBr + H2SO4 (
